
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: ACQUISTO E CONSUMO DI DETERSIVI PER LAVATRICE
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: DUEPUNTOZERO RESEARCH SRL
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: DUEPUNTOZERO RESEARCH SRL
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: NESSUNO
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: DAL 2/5/2012 AL 4/5/2012
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: LUGLIO 2012
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: CAMPIONE RAPPRESENTATIVO DELLA POPOLAZIONE ITALIANA ADULTA DI ETA' COMPRESA FRA I 18 E I 54 ANNI, CON ACCESSO AD INTERNET, SELEZIONATO DAL PANEL WEB DI PROPRIETA'.
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: E' STATO UTILIZZATO UN CAMPIONE NAZIONALE TRA GLI ISCRITTI AL PANEL WEB DI PROPRIETA' DI DUEPUNTOZERO RESEARCH SRL
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	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
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	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
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	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: IL CAMPIONE UTILIZZATO (510 CASI) E' RAPPRESENTATIVO DEGLI UTILIZZATORI ITALIANI DI INTERNET ALMENO UNA VOLTA ALLA SETTIMANA, PER FASCIA DI ETA' E AREA GEOGRAFICA.

CON IL CAMPIONE UTILIZZATO (510 CASI) SI CALCOLA UN MARGINE DI ERRORE DEL 4,3% AL LIVELLO DI CONFIDENZA DEL 95%.
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: IL SONDAGGIO E' STATO REALIZZATO UTILIZZANDO IL PANEL WEB DI PROPRIETA' DI DUEPUNTOZERO 
	9 TEMI/FENOMENI: COSTUME (ATTEGGIAMENTO DEGLI ITALIANI SULLE SCELTE D'ACQUISTO E DI CONSUMO DEI DETERSIVI PER LAVATRICE)
	Elenco dei Comuni: ACI CASTELLO
ACI CATENA
AGRATE BRIANZA
ALBANO LAZIALE
ALBINO
ALBIZZATE
ALGHERO
AMANTEA
AMELIA
ANCONA
AQUINO
ARCO
ARQUA' PETRARCA
ASSEMINI
AVELLINO
AVIANO
BADIA POLESINE
BAIANO
BARBERINO DI MUGELLO
BARI
BARLETTA
BASELGA DI PINE'
BATTAGLIA TERME
BATTIPAGLIA
BENEVENTO
BIANCAVILLA
Bisceglie
BOLOGNA
BORGO SAN DALMAZZO
BORGO SAN GIACOMO
BORGOLAVEZZARO
BOSCOTRECASE
BRA
BRIGNANO GERA D'ADDA
CAGLIARI
CALENZANO
CALITRI
CALTANISSETTA
CALUSO
CAMPLI
CANNARA
CANTU'
CAPRANICA
CAPRINO VERONESE
CAPUA
CARMAGNOLA
CARMIGNANO
CARPINETI
CARRARA
CASALECCHIO DI RENO
CASARANO
CASELLE TORINESE
CASTEL BOLOGNESE
CASTEL SAN GIOVANNI
CASTELFIDARDO
CASTELFRANCO VENETO
CASTELNUOVO SCRIVIA
CASTELSARDO
CATANIA
CAVA DE' TIRRENI
CAVASO DEL TOMBA
CECINA
CEGLIE MESSAPICA
CEREA
CERRETO D'ESI
CERRETO SANNITA
CERRO MAGGIORE
CHIERI
CHIOGGIA
CINISELLO BALSAMO
CISANO BERGAMASCO
CIVITAVECCHIA
COLLEFERRO
COLOGNO MONZESE
COMO
COMUNE
CONCESIO
CONVERSANO
CORNEDO VICENTINO
CORREGGIO
CORTONA
CREMA
CREMELLA
CREMONA
CRESCENTINO
CUPRAMONTANA
DESIO
DOLIANOVA
EMPOLI
ERCOLANO
Ferrara
FERRERA ERBOGNONE
FINO MORNASCO
FIRENZE
FLORIDIA
Foggia
FOLLONICA
FORMIA
FRANCAVILLA DI SICILIA
GALATONE
GAMBOLO'
GANGI
GAVORRANO
GELA
GENOVA
GIARRE
GIUGLIANO IN CAMPANIA
GROTTAGLIE
GRUGLIASCO
GUIDONIA MONTECELIO
IESOLO
INDUNO OLONA
ISEO
JESI
LADISPOLI
L'AQUILA
LECCE
LECCO
LEGNAGO
LEGNANO
LIVORNO
LOCATE DI TRIULZI
MACOMER
MAGLIE
MARIGLIANO
MARINA DI GIOIOSA IONICA
MELFI
MESSINA
MESTRINO
MILANO
MIRANO
MISTERBIANCO
MODENA
MOGLIANO VENETO
MONFALCONE
MONOPOLI
MONTEBELLUNA
MONTEGROTTO TERME
MONTEROTONDO
MONTEVARCHI
Monza
MORCIANO DI ROMAGNA
Muggio'
NAPOLI
NARDO'
NICHELINO
NOALE
NOCERA INFERIORE
NOICATTARO
NOTO
NOVA MILANESE
NOVARA
NOVENTA VICENTINA
OSIMO
OSTUNI
PACE DEL MELA
PADERNO DUGNANO
PADOVA
PAGANI
PALERMO
PARMA
PARTINICO
PAVIA
Pesaro
PESCARA
PEVERAGNO
PIACENZA
PIANA DEGLI ALBANESI
PIANO DI SORRENTO
PIOMBINO
PISA
POMIGLIANO D'ARCO
POMPEI
PORTICI
POTENZA
POZZALLO
POZZOLO FORMIGARO
PRATO
RAVENNA
REGGIO DI CALABRIA
Reggio nell'Emilia
RENDE
RHO
RIMINI
ROMA
ROVIGO
SALICE SALENTINO
SALO'
SALSOMAGGIORE TERME
SAN DONATO MILANESE
SAN FERDINANDO DI PUGLIA
SAN GIORGIO IONICO
SAN GIOVANNI IN FIORE
SAN GIUSTINO
SAN LAZZARO DI SAVENA
SAN MAURO TORINESE
SAN SEVERO
SAN VITO AL TAGLIAMENTO
SANDRIGO
SANLURI
SANTA MARGHERITA LIGURE
SANTA MARIA A VICO
SANT'AGATA BOLOGNESE
SANT'ANASTASIA
SANTO STEFANO DI CADORE
SANTO STEFANO DI MAGRA
SARNO
SASSARI
SAVA
SCAFATI
SCHIO
SEREGNO
SERIATE
SESTO FIORENTINO
SESTO SAN GIOVANNI
SESTRI LEVANTE
SESTU
Seveso
SIENA
SIGNA
SINNAI
SIRACUSA
SOMMA VESUVIANA
SPINEA
SPRESIANO
TAGGIA
TARANTO
TAVARNELLE VAL DI PESA
TERMOLI
TERNI
TIVOLI
TORINO
Trani
TRENTO
TRIESTE
TRIGGIANO
TROINA
UDINE
VALLO DELLA LUCANIA
VARESE
VENARIA
VENEZIA
VENEZIA MESTRE
VERBANIA
VERONA
VIGEVANO
VILLAFRANCA TIRRENA
Villasanta
VOGHERA

	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: PROCEDURA DI SELEZIONE DEI SOGGETTI INTERVISTATI: CAMPIONE SELEZIONATO IN BASE  A QUOTE DI SESSO-ETA'-AREA GEOGRAFICA.

PONDERAZIONE DEI DATI: IN FASE DI ELABORAZIONE I DATI RACCOLTI SONO STATI PONDERATI, ATTRIBUENDO UN PESO (O FATTORE DI PONDERAZIONE) A CIASCUNA INTERVISTA ALLO SCOPO DI RIEQUILIBRARE IL CAMPIONE RISPETTO ALL'UNIVERSO DI RIFERIMENTO.

	Sostituzioni: 63
	% Sostituzioni: 3.15
	Totale: 510
	% Totale: 25.5
	Testo integrale: P1  (RISPONDENTI 100%)
Tu sei?
Uomo
Donna


P2 (RISPONDENTI 100%)
Quanti anni hai?
18-24 anni
25-34 anni
35-44 anni
45-54 anni


P3  AREA (RISPONDENTI 100%)
Nord ovest
Nord est
Centro
Sud e Isole 


P4 (RISPONDENTI 100%)
In che regione abiti?
Abruzzo 
Basilicata 
Calabria 
Campania 
Emilia Romagna 
Friuli Venezia Giulia 
Lazio 
Liguria 
Lombardia 
Marche 
Molise 
Piemonte 
Puglia 
Sardegna 
Sicilia 
Toscana 
Trentino Alto Adige 
Umbria 
Valle d'Aosta 
Veneto 


P5   (RISPONDENTI 100%)
Qual è l'ultimo titolo di studio che hai conseguito?
Master/Dottorato 
Laurea Specialistica/Laurea Quinquennale 
Laurea Primo Livello-Triennale/Diploma di Laurea     
Diploma di scuola media superiore 
Diploma di scuola media inferiore 
Licenza di scuola elementare 
Non ho conseguito nessun titolo di studio 


P6 (RISPONDENTI 100%)
Qual è la tua professione?
Imprenditore 
Libero professionista 
Dirigente/Alto funzionario 
Quadro intermedio 
Impiegato 
Operaio 
Insegnante 
Commerciante/Artigiano
Casalinga 
Pensionato 
Non Occupato 
In cerca di prima occupazione 
Studente universitario 
Studente scuola media superiore/inferiore 
Altro 


P7 (RISPONDENTI 100%)
Qual è il tuo stato civile?
Sposato/a o convivente
Nubile/celibe 
Divorziato/a 
Separato/a 
Vedovo/a 
Preferisco non rispondere 

P8 (RISPONDENTI 100%) 
Da quante persone è composto il tuo nucleo familiare (te compresa)?
1
2
3
4 o più
                                      

P9  (RISPONDENTI 100%) 
Ci sono dei bambini o dei ragazzi all'interno della tua famiglia?
Sì, e c'è almeno un figlio/a minore di 14 
Sì, ma ci sono solo figli/e di 14 anni o maggiori
No, non ci sono figli/e nella mia famiglia 


P6 (RISPONDENTI 100%)
Qual è il tuo stato civile?
Sposato/a o convivente
Nubile/celibe 
Divorziato/a 
Separato/a 
Vedovo/a 
Preferisco non rispondere 

P7 (RISPONDENTI 100%) 
Da quante persone è composto il tuo nucleo familiare (te compresa)?
1 
2
3 
4 
5
6 o più                                              


P8   (RISPONDENTI 100%) 
Ci sono dei bambini o dei ragazzi all'interno della tua famiglia?
Sì, e c'è almeno un figlio/a minore di 14 
Sì, ma ci sono solo figli/e di 14 anni o maggiori
No, non ci sono figli/e nella mia famiglia 


Q1 (RISPONDENTI 100%)
Vi è una lavatrice in casa tua?
• Sì
• No, non lavo in lavatrice porto tutto in lavanderia o a mano


Q2 (RISPONDENTI 99,2%)
Con che frequenza viene fatta la lavatrice in casa tua?
• Tutti i giorni
• 4-5 volte a settimana
• 2-3 volte a settimana
• Circa 1 volta a settimana
• Meno spesso


Q3 (RISPONDENTI 100%)
Sei tu che imposti, gestisci e fai partire la lavatrice?
• Si 
• No


Q4 (RISPONDENTI 78,4%)
In casa tua, che tipo di detersivo viene utilizzato per la lavatrice?
• Detersivo liquido
• Detersivo in polvere
• Detersivo liquidi super concentrati
• Detersivo Gelcaps
• Non so 


Q5 (RISPONDENTI 78,4%)
Solitamente utilizzi la quantità di detersivo suggerita sulla confezione?
• Sì, seguo le istruzioni
• No, ne metto di più
• No, ne metto di meno


Q6 (RISPONDENTI 100%)
Quanto sono importanti per te le caratteristiche sotto quando acquisti un detersivo?
(Molto importante / Abbastanza importante / Poco importante / Per niente importante)
Il prezzo    
La marca    
Il rispetto del prodotto verso l’ambiente    
La profumazione    
La quantità    

 
Q7 (RISPONDENTI 100%)
E quale di queste caratteristiche è la più importante per te quando acquista un detersivo rispetto ad un altro?
• Il prezzo
• La marca
• Il rispetto del prodotto verso l’ambiente
• La profumazione
• La quantità


Q8 (RISPONDENTI 100%)
Secondo te le aziende che producono detersivi devono impegnarsi ancora molto per essere rispettose dell’ambiente?
• Sì, devono farlo assolutamente
• Sì, devono farlo ma sono già tutte molto impegnate su questo tema
• No, ormai quasi tutti i prodotti in commercio sono eco-sostenibili


Q9 (RISPONDENTI 100%)
Saresti disposto a pagare un po’ di più un detersivo 100% ecosostenibile?
• Sì, pagherei anche abbastanza di più
• Sì, ma molto poco
• No, è una cosa che “deve” già essere così


Q12 (RISPONDENTI 100%)
Quale tipologia di marca di detersivi utilizzi in casa tua?
• Detersivo di marca (Dixan, Bio Presto, Omino Bianco, Sole, etc)
• Detersivo a marca dell’insegna (Esselunga, Coop, Carrefour, Auchan etc.)
• Detersivo senza marca/dispenser


Q13 (RISPONDENTI 100%)
E quale marca consumate più spesso in casa?
• Detersivo di marca (Dixan, Bio Presto, Omino Bianco, Sole, etc)
• Detersivo a marca dell’insegna (Esselunga, Coop, Carrefour, Auchan etc.)
• Detersivo senza marca/dispenser


Q14 (RISPONDENTI 100%)
Tu sei a conoscenza che lavaggi a determinate temperature possono permettere di risparmiare energia elettrica?
• Si, le temperature alte
• Si, le temperature basse
• No, non lo sapevo


Q15 (RISPONDENTI 78,6%)
Quanto spesso le capita di utilizzare la lavatrice a temperature basse per risparmiare energia?
• Sempre
• Spesso
• Ogni tanto
• Raramente
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